TUYÊN TRUYỀN VỀ TỆ NẠN BẮT CÓC TRẺ EM
Kính thưa các bậc phụ huynh và toàn thể giáo viên thân mến!
Tình trạng bắt cóc trẻ em đang là vấn đề nóng hổi trong xã hội ngày nay. Một bộ phận con người do tha hóa, vì dính vào các tệ nạn xã hội, vì đồng tiền mà mất hết nhân tính đã đi vào con đường phạm pháp bắt cóc trẻ em bán để lấy tiền tiêu xài, trang trải nợ nần,...Đó là một loại tội phạm đặc biệt nguy hiểm làm ảnh hưởng rất lớn đến đời sống tinh thần của mỗi gia đình, cộng đồng và toàn xã hội. Trong tháng 6/2017 ở địa bàn huyện Ninh Giang cũng đã xảy ra có 2 đối tượng là phụ nữ tự giới thiệu là nhân viên đến trường mầm non xin danh sách trẻ bị suy dinh dưỡng nói là để tổng hợp tặng sữa dinh dưỡng nhưng lại không xuất trình được giấy tờ gây hoang mang dư luận, làm cho các bậc làm cha làm mẹ và các trường mầm non hết sức lo lắng.

Vì vậy, để phòng chống tệ nạn bắt cóc trẻ em BGH trường mầm non An Đức triển khai, viết bài tuyên truyền tới toàn thể các CB, GV, NV trong nhà trường tuyên truyền tới toàn thể các bậc phụ huynh, gia đình, bạn bè hãy luôn luôn cảnh giác trong mọi tình huống, phải giáo dục cho trẻ những kỹ năng để bảo vệ bản thân khi gặp phải các tình huống xấu có thể xảy ra.
* Quán triệt giáo viên, phụ huynh thực hiện đúng việc đón - trả trẻ:
- Giờ đón trẻ: Phụ huynh đưa trẻ đi học phải đưa trẻ vào lớp, phải trao trẻ tận tay cho cô giáo chủ nhiệm kí vào sổ đón, trả trẻ rồi mới ra về. giáo viên tuyệt đối không đón trẻ ở cổng, đóng mở cổng đúng giờ quy định. ( phụ huynh không vì vội muộn giờ làm mà chỉ chở trẻ đến cổng trường rồi cho trẻ tự một mình đi vào lớp).
- Giờ trả trẻ: Phụ huynh đến đón trẻ phải vào lớp để đón trẻ, cô giáo chỉ trả trẻ khi đó là bố mẹ, ông bà của trẻ những người thân của trẻ mà cô đã biết, không trả trẻ cho người lạ mặt dù trẻ biết người đó và người đó có nói là gì ruột hay cậu ruột,...của trẻ. Nếu có trường hợp đặc biệt bố mẹ, ông bà không thể đến đón trẻ thì phải gọi điện báo trước cho giáo viên chủ nhiệm và căn dặn về việc nhờ ai đến đón trẻ: người đó tên gì, làm việc ở đâu,...lúc đó cô giáo mới được trả trẻ.
* Giáo viên phải đảm bảo an toàn trong thời gian trẻ ở trường:
- Tất cả trẻ đến lớp phải được điểm danh trước khi báo ăn, chấm vào sổ theo dõi trẻ hàng ngày.
- Phải thường xuyên bao quát, kiểm tra, đếm số trẻ trong quá trình học, quá trình chơi và nhất là khi tổ chức cho trẻ ra Hoạt động ngoài trời...
* Giáo viên phải dạy trẻ và tuyên truyền tới các bậc phụ huynh để phòng ngừa tội phạm bắt cóc, chiếm đoạt trẻ em:
- Nói với trẻ về nạn bắt cóc trẻ em và hậu quả của nó một cách dễ hiểu nhất. Tạo cho trẻ ấn tượng rằng cần phải cảnh giác trước những gì không bình thường xảy ra với mình, cẩn thận trong sinh hoạt, đi lại, giao tiếp. Dạy cho trẻ biết “những người lạ có thể tin tưởng”, gồm: thầy cô giáo, chú công an, chú bộ đội, bác bảo vệ cơ quan, nhà trường, nhân viên cửa hàng (đặc điểm chung là họ thường mặc quần áo đồng phục - cần giới thiệu với trẻ về những loại đồng phục phổ biến), hoặc những bà mẹ có mang theo con nhỏ trên đường.
- Dạy trẻ nhớ thuộc lòng họ tên, số máy điện thoại của bố mẹ, địa chỉ nhà của mình, nghề nghiệp của bố mẹ, nhưng phải giữ bí mật những thông tin này, chỉ nói với những người “những người lạ có thể tin tưởng”.
- Dạy trẻ không được nói chuyện, hay đi theo người lạ. Dạy trẻ tuyệt đối không ăn uống bất cứ thứ gì mà người lạ đưa cho, đề phòng những món quà, bánh, kẹo, nước ngọt… đó có tẩm thuốc mê, trẻ ngửi hoặc ăn vào sẽ bị trúng độc. Cách từ chối có thể là: “Bố mẹ cháu không cho phép nhận”.
- Dạy trẻ kỹ năng ứng xử khi bị người lạ kéo, dắt, lôi đi. Cần huấn luyện cho bé biết kêu gào, khóc thật to để gây sự chú ý cho những người xung quanh, có thể hô: “bắt cóc trẻ con, cứu, cứu cháu với”. Những gia đình có trẻ lớn nên cho trẻ tham gia tập luyện võ thuật, vừa rèn luyện sức khỏe, nhanh nhẹn, có đủ tự tin để bình tĩnh ứng phó trong các tình huống nguy hiểm. Khi bị bắt kéo đi mà việc la hét không có kết quả, trẻ hãy giả bộ ngoan ngoãn, bất ngờ xỉa tay vào mắt, đá vào hạ bộ, vào cẳng chân của tên bắt cóc rồi bỏ chạy, kêu cứu. Nếu thấy có người, cần hét thật to để gây sự chú ý, như: “bắt cóc trẻ con, cứu cháu với” hoặc "các người không phải là bố mẹ tôi".
- Khi  tổ chức cho trẻ  tham gia các hoạt động của trường lớp, cộng đồng, như đi thăm quan thực tế sau chủ đề, các ngày lễ hội ở khu dân cư, di tích lịch sử…, của địa phương cần dạy trẻ biết tuân theo các quy định của cô giáo. Tuyệt đối không tách đoàn, chạy lăng xăng dễ bị lạc, bị bỏ rơi dẫn đến nguy cơ bị bắt cóc.
* Một số biện pháp phòng ngừa:
- Cấp ủy, chính quyền, ban ngành, đoàn thể các cấp, các cơ quan truyền thông tăng cường công tác tuyên truyền đến các các tầng lớp nhân dân, cơ quan, trường học về thủ đoạn hoạt động của tội phạm bắt cóc trẻ em.

- Các trường học có biện pháp đón, trả, quản lý các cháu chặt chẽ, tránh để các đối tượng lợi dụng sơ hở để trà trộn vào trường học để bắt cóc trẻ em.

- Các gia đình có con nhỏ có biện pháp trông giữ, quản lý. Không để các cháu nhỏ chơi một mình mà không có người trông coi; tập thói quen cho các cháu nhỏ tránh tiếp xúc với người lạ.
- Khi phát hiện đối tượng lạ có các hoạt động, biểu hiện nghi vấn bắt cóc trẻ em nhanh chóng thông báo cho cơ quan Công an gần nhất.
* Trường hợp phát hiện con mình đã bị bắt cóc, cha mẹ cần phải làm:
- Khi trẻ bị bắt cóc, gia đình nhất thiết phải trình báo với cơ quan công an gần nhất (kể cả bị đối tượng ngăn cản báo công an). Việc trình báo cần bí mật, vì đối tượng có thể đang quanh quẩn để quan sát động thái của gia đình trẻ.
- Khi đối tượng gọi điện tới để đòi tiền chuộc, bố mẹ bí mật ghi âm lại cuộc gọi, lưu số máy gọi đến. Trong khi nói chuyện, người nhà cần tỏ ra sợ hãi và ngoan ngoãn chấp hành mọi yêu cầu của đối tượng, luôn miệng xin chúng đừng làm hại đứa trẻ. Để tránh nghi ngờ, chúng ta tập trung vào việc “mặc cả”, thảo luận về thời gian, địa điểm, cách thức giao nhận tiền… Sau đó, gia đình phải báo cáo và hợp tác chặt chẽ với công an./.
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