CÔNG ĐOÀN TRƯỜNG MẦM NON AN ĐỨC CHUẨN BỊ ĐÓN TẾT BÍNH THÂN 2016


Tết Nguyên đán Bính Thân 2016 đã gần kề. Song song với việc đảm bảo chất lượng dạy và học, Công đoàn trường mầm non An Đức cũng đang chú trọng chăm lo đời sống cho cán bộ, giáo viên, người lao động, đảm bảo tất cả giáo viên đều có Tết.


Đặc biệt, với sự chỉ đạo sát sao của Ban giám hiệu nhà trường, sự quan tâm, chú trọng của công đoàn cơ sở, tin tưởng rằng, mọi cán bộ, giáo viên, người lao động sẽ được đón Tết Nguyên đán Bính Thân 2016 ấm áp, trọn vẹn…/.
*Công tác chuẩn bị đón tết nguyên đán Bính Thân 2016 của đơn vị
1.Thực hiện các văn bản chỉ đạo: 
Số: 50/PGDĐT-VP V/v Hướng dẫn nghỉ Tết Bính Thân 2016
- Tổ chức quán triệt cho toàn thể cán bộ, công chức, viên chức trong đơn vị đón tết với tinh thần “Tết vui tươi, đoàn kết, tiết kiệm, an toàn”.

- Bố trí cán bộ trực Tết (cả ngày và đêm) để đảm bảo thực hiện các mặt công tác trọng tâm và xử lý kịp thời những công việc, tình huống phát sinh đột xuất trong những ngày nghỉ Tết. 

- Tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên, phụ huynh học sinh đảm bảo an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống ngộ độc. Nhắc nhở phụ huynh giữ vệ sinh, đảm bảo an toàn cho trẻ trong những ngày nghỉ tết.

- Tổ chức thăm hỏi, động viên, chúc tết các đồng chí lãnh đạo về hưu, cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường đón tết vui xuân ấm áp.

- Tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao, vui xuân đón Tết của địa phương.
- Tổ chức "Tết trồng cây" trong trường và tham gia "Tết trồng cây" do địa phương, các đoàn thể phát động; tổ chức các hoạt động chăm sóc nghĩa trang liệt sĩ, các di tích lịch sử, văn hóa của địa phương.

- Nhà trường phối hợp với Công đoàn, các đoàn thể và tổ chức xã hội quan tâm, giúp đỡ, động viên cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh có hoàn cảnh khó khăn, hoạn nạn.

          2. Công tác đảm bảo an ninh:
- Tuyên truyền mọi người, mọi nhà không tàng trữ, buôn bán, vận chuyển pháo nổ, đảm bảo an ninh chính trị, an toàn xã hội, an toàn giao thông, tệ nạn xã hội, an toàn vệ sinh thực phẩm, phòng chống dịch bệnh đối với công chức, viên chức và học sinh trong dịp tết.

- Kiểm kê tài sản bàn giao cho bảo vệ, phân công lịch trực tết cho cán bộ, giáo viên trong toàn trường, đảm bảo không xảy ra mất mát. Phối hợp chặt chẽ với chính quyền, công an địa phương xử lý khi có vụ việc phức tạp xảy ra. 

3. Tình hình cán bộ, giáo viên, học sinh trước tết:
- Tổng số cán bộ, giáo viên, nhân viên, trong trường: 24 đồng chí công chức 1Đ/c, viên chức 12Đ/c, hợp đồng 11Đ/c
- Tổng số trẻ: 357 cháu khỏe mạnh, có một cháu mắc bệnh hiểm nghèo ung thư máu.
4. Cơ sở vật chất:
- Tổng số phòng nhóm lớp: 10 phòng đảm bảo an toàn trước khi nghỉ tết
Trên đây là công tác chuẩn bị đón tết Bính Thân 2016 của công đoàn trường mầm non An Đức.

