Ngày 20-11-2015 đã lưu giữ lại những nụ cười rạng rỡ, những bất ngờ và niềm hạnh phúc ngập tràn của các cô giáo Trường mầm non An Đức. Những lẵng hoa, những lời chúc của các vị đại biểu, lời cảm ơn và những lời ca tiếng hát của cô và trò. Năm nay, ngày 20/11 dường như đến sớm với đợt mưa đầu mùa tràn về sớm hơn năm trước. Nhưng cơn mưa đầu mùa vẫn không làm mất đi không khí tưng bừng dào dạt niềm vui của ngày nhà giáo Việt Nam.

Thời tiết mát mẻ và mưa nhẹ càng làm cho không khí hội trường thêm sôi nổi khi được đón nhận những tiếng hát, lời ca của đại biểu của phụ huynh học sinh về dự đã thực sự làm các cô ấm lòng, là động lực để các cô thêm nhiệt huyết với sự nghiệp trồng người cao cả mà mình đã lựa chọn.
Một dòng đời - một dòng sông
Mấy ai là kẻ đứng trông bến bờ
Muốn qua sông phải có đò
Đường đời muôn bước phải nhờ người đưa ...

Truyền thống "Tôn sư trọng đạo" của nhân dân ta từ xưa và mãi sau này chắc chắn sẽ không thay đổi nhưng những yêu cầu của xã hội ngày nay đối với nhà giáo cả về phẩm chất và năng lực đã tăng lên rất nhiều. Điều đó đòi hỏi nhà giáo vừa phải giữ được những phẩm chất truyền thống tốt đẹp của nghề nghiệp cao quý này lại vừa phải đáp ứng nhu cầu ngày cao về tri thức, về kiến thức chuyên môn nghiệp vụ sư phạm.

Nhà giáo được vinh danh là “Kỹ sư tâm hồn”, nghề dạy học được vinh danh là “nghề cao quý nhất trong các nghề cao quý”. Ngày nay có biết bao nhà giáo nhân dân, nhà giáo ưu tú và hàng triệu giáo viên khác – những người đang mang tâm huyết, trí tuệ, không quản khó khăn, gian khổ, cống hiến cho sự nghiệp “trồng người”. Những nhà giáo ấy luôn được coi trọng. Tôn vinh người thầy đã trở thành đạo lí, thành tình cảm tự nhiên của mỗi người chúng ta.

Vẫn biết rằng nghề giáo ngày nay còn rất nhiều khó khăn, không chỉ có lòng yêu nghề, mến trẻ mà còn phải sống có lí tưởng và bản lĩnh mới có thể vững vàng bám trụ trường, lớp, nhưng trước niềm tin toàn xã hội gửi gắm, những người làm nghề giáo chắc chắn vẫn dành trọn tâm huyết của mình cho sự nghiệp trồng người.
Nhân dịp này, mỗi nhà giáo hãy cùng suy nghĩ sâu sắc hơn về chính cái ngày dành cho mình, về công việc và “đạo nghề” của mình để tiếp tục gánh vác trọng trách cao đẹp mà xã hội đã ủy thác.
 Xin chúc những kỹ sư tâm hồn ấy có thêm nhiều sức khỏe để tiếp tục cháy hết mình cho những thế hệ tương lai….
