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Phụ nữ trường mầm non An Đức tích cực phát huy truyền thống lao động sáng tạo xây dựng gia đình hạnh phúc. Thực hiện cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không 3 sạch”.
         Chúng ta rất tự hào về các mẹ, các chị, các em những người phụ nữ Việt Nam. Họ là hiện thân của “tam tòng tứ đức”, là “anh hùng, bất khuất, trung hậu, đảm đang”, là những gương sáng “giỏi việc nước, đảm việc nhà”.  Nhằm tiếp tục phát huy những phẩm hạnh, truyền thống vẻ vang ấy, nhân ngày 20 tháng 10 hôm nay, tôi mong muốn chị em và các đồng chí cùng nhìn lại, ngẫm lại hình tượng người phụ nữ Việt Nam. Để trước hết chúng ta trân trọng, vinh danh họ để chúng ta quan tâm, dành thật nhiều tình cảm yêu thương tới họ, để chúng ta cùng nhau khẳng định một điều: “Giữa bao nhiêu mưa nắng đời thường – Phụ nữ vẫn là hoa, là thiên thần của thế gian – Dẫu ngày mai mặt trời có tắt – Hãy gọi tên ‘phụ nữ’ như ngọn đuốc của niềm tin”.
Nhân kỷ niệm 85 năm ngày phụ nữ Việt Nam 20/10 năm 2015, Ngày gia đình Việt Nam; Ngày thế giới xoá bỏ bạo lực với phụ nữ và trẻ em, BCH công đoàn trường mầm non An Đức đề cao trách nhiệm, hành động của mọi thành viên trong gia đình thực hiện bảo vệ trẻ em tránh các hành vi như bạo lực, xâm hại ở gia đình và cộng đồng; đẩy mạnh tuyên truyền vận động cán bộ, nhân viên và các tầng lớp nhân dân thực hiện nếp sống văn minh, văn hoá ứng xử trong gia đình, cộng đồng, kế thừa truyền thống tốt đẹp của gia đình Việt Nam, tiếp thu có chọn lọc các giá trị mới, tiến bộ... Những hoạt động trên đã tôn vinh được những giá trị nhân văn sâu sắc của gia đình Việt Nam là góp phần thực hiện tốt lời dạy cũng như tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về giải phóng phụ nữ. Cuộc cách mạng “Nam nữ bình quyền” mà Người khởi xướng vẫn đang thôi thúc từng người, từng gia đình, tổ chức, đến toàn xã hội quan tâm thực hiện.

Và chúng ta hãy kêu gọi mọi người hãy chung tay góp sức, nhất là các bậc nam giới - một nửa còn lại của nhân loại hãy cùng cảm thông, chia sẻ, cùng chung sức gánh vác với phụ nữ để chúng ta đều có điều kiện hoàn thiện chính mình. Chúng ta hãy cùng nhau chung tay, góp sức xây dựng gia đình luôn no ấm, bình đẳng, tiến bộ và hạnh phúc.

Cuối cùng, xin chúc các đồng chí dồi dào sức khỏe, hạnh phúc, thành đạt. Chúc chị em: Luôn duyên dáng, xinh đẹp, vui tươi, trẻ khỏe, yêu đời, thành công trong sự nghiệp. Hãy sống hết mình, cháy hết mình, biết yêu những gì mình đang có, hoàn thiện những gì mình chưa có, khẳng định mình trong cuộc sống bằng lòng chân thành, vị tha, thủy chung, trí tuệ và yêu thương.

  Trân trọng cảm ơn sự quan tâm lắng nghe của các đồng chí và toàn thể chị em !
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